

Η συμμετοχή της οικογένειας στο σχολικό περιβάλλον

Συλλογικά όργανα συμμετοχής γονέων

Ξενοφώντας Στριμπής – ΠΛΟΥΤΑΡΧΕΙΟ 4^ο Γυμνάσιο Λιβαδειάς



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ (Parent Council)

Ο Σύλλογος Γονέων αποτελείται από μια ομάδα γονέων ή κηδεμόνων που εκπροσωπεί όλους τους γονείς του σχολείου



ΣΚΟΠΟΣ

Σκοπό έχει την καταγραφή ιδεών και απόψεων και τη μεταβίβασή τους στο Σχολείο και το Σχολικό Διοικητικό Συμβούλιο.

ΡΟΛΟΣ

Ο ρόλος του είναι **γνωμοδοτικός**.

ΣΤΟΧΟΙ του ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ



Να βοηθάει το σχολείο **να λαμβάνει υπόψη τις ανάγκες των γονέων** κατά τη λήψη των αποφάσεών του.

Να δίνει την ευκαιρία στο σχολείο **να εξηγεί τις αποφάσεις του** στους γονείς και να κατανοούν το σκεπτικό.

Να παροτρύνει τους γονείς **να αξιοποιήσουν τον μηχανισμό αποστολής ερωτήσεων** στο σχολείο.

Να βοηθήσει το **σχολείο να αποκτήσει πρόσβαση στη γονική εμπειρία** που μπορεί να ωφελήσει το σχολείο.

Να αυξηθεί η **συμμετοχικότητα των γονέων και να προτείνει δράσεις** για θέματα που τους αφορούν.

Να προωθεί και να **βελτιώνει την επικοινωνία** μεταξύ του σχολείου, της οικογένειας και της ευρύτερης τοπικής κοινότητας.

Να υποστηρίζει και να **προωθεί τις δραστηριότητες του σχολείου**.

Να **συγκεντρώνει χρήματα** για την ενίσχυση δράσεων που αφορούν την ανάπτυξη και επιμόρφωση των ίδιων των γονέων και των μαθητών.

ΕΠΙΛΟΓΗ ΜΕΛΩΝ του ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΓΟΝΕΩΝ

ΕΠΙΛΟΓΗ ΜΕΛΩΝ

Τα μέλη του συλλόγου εκλέγονται μέσα από το σύνολο των γονέων του Σχολείου και επιπρόσθετα εκπροσωπούν τους γονείς στο Σχολικό Διοικητικό Συμβούλιο.

Η θέση τους είναι **άμισθη και εθελοντική** και διοργανώνουν τουλάχιστον μια ετήσια γενική συνέλευση και τα πρακτικά δημοσιεύονται.



ΣΧΟΛΙΚΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ (School Governing body)

ΣΚΟΠΟΣ

Σκοπός του Σχολικού Διοικητικού Συμβουλίου είναι να παρέχει **στρατηγική διαχείριση** και να **ενεργεί υποστηρικτικά** στο έργο του διευθυντή και του λοιπού σχολικού προσωπικού.

ΡΟΛΟΣ

Αποτελεί **ελεγκτικό και εκτελεστικό όργανο**.

ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΙΣ

Διοργανώνει τουλάχιστον τρεις δημόσιες συνελεύσεις.

ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

- » Δίνει στο σχολείο ένα σαφές **όραμα**, το **ήθος**, και τη στρατηγική **κατεύθυνση**.
- » **Λαμβάνει αποφάσεις** σε θέματα χάραξης πολιτικής.
- » **Επιβλέπει την οικονομική διαχείριση** του σχολείου και βεβαιώνει ότι τα χρήματά του δαπανώνται ορθά.
- » **Εξασφαλίζει τις προσλήψεις** του -καλύτερου δυνατού- προσωπικού για τη σωστή λειτουργία του σχολείου.
- » Ενεργοποιεί τον διευθυντή για την καταγραφή δεικτών **εκπαιδευτικών επιδόσεων** του σχολείου και των μαθητών.
- » Ολοκληρώνει την ετήσια **έκθεση αυτοαξιολόγησης** της σχολικής μονάδας και χρησιμοποιώντας τα δεδομένα της **εφαρμόζει πλάνο βελτίωσης** και ανάπτυξης του σχολείου με **βραχυπρόθεσμους και μακροπρόθεσμους στόχους**.

ΣΥΝΘΕΣΗ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ



ΓΟΝΕΙΣ (πάνω από 30%)



Διευθυντής & Προσωπικό
σχολείου (έως 30%)



Διοίκηση Εκπαίδευσης
20%



Τοπική κοινότητα 20%



Υποστηρικτές,
συνεργάτες